

# 多国政要祝贺中国春节

新华社北京2月16日电 综合新华社驻外记者报道：在中国农历羊年即将到来之际，芬兰、澳大利亚、南非等国政要纷纷发表贺词，向中国人民及广大海外华侨华人表达新春祝福。

今年是中芬建交65周年，芬兰总统尼赫斯特在春节前夕接受中国媒体联合采访时向中国人民拜年，并签署了一封贺信。随后，尼赫斯特请出了他的老朋友“圣诞老人”，在冰天雪地中祝中国人民春节快乐。

尼赫斯特在贺信中提到，中国已成为芬兰在亚洲最大的贸易伙伴，芬中良好的双边关系为开展全方位合作奠定了坚实基础。贺信说：“随着中国农历羊年的到来，愿中国、芬兰和世界各国取得新的成功！”

澳大利亚总理托尼·阿博特在贺词中说，中国现在是澳大利亚最大的贸易伙伴，也是最大的移民来源国和国际留学生来源国。阿博特说：“羊象征着通过坚韧不拔取得成功。这正是澳大利亚华裔社区对我

们国家的生活所作出的贡献。”

去年两国实质性结束了历史性的中澳自贸协定谈判。阿博特说：“这个与世界第二大经济体达成的协定将为我们国家带来更多就业、更快增长和更多投资。”

澳大利亚社会服务部长斯科特·莫里森也发表声明说，澳大利亚社会将以灯会、舞狮、赛龙舟等丰富和具有活力的传统活动，庆祝中国农历新年的到来。庆祝春节是对华裔参与澳大利亚国家建设的认可，

是对中国传统的尊重。

南非总统祖马近日发表贺词，向旅居南非以及世界范围的华人祝贺农历羊年。他说，羊象征着和平、和谐、共存、安宁和持续的繁荣，对所有南非民众也有着十分重要的意义。

祖马说，2014年在中国隆重庆祝了“南非年”，今年是南非的“中国年”。南中两国间的紧密友好关系值得两国共同庆祝。南非对进一步密切两国的经济合作关系充满信心。

发红包不是中国人「专利」

## 澳大利亚人也爱给红包

据新华社悉尼2月16日电（记者 张小军 赵小娜）在中国，给红包的习俗由来已久，但这个传统不是中国人的“专利”，澳大利亚人也喜欢在特别的日子，比如生日或圣诞节，给小辈发红包，以此作为礼物的替代品。

现年72岁的梅·科尔伯恩住在悉尼，她一直都在圣诞节给小辈们发红包。不同于中国人把钱放进红色纸袋，科尔伯恩则是把钱夹在圣诞贺卡里。而且有意思的是，她给的红包多少按照孩子的年龄而定。

她说，孙女辛西娅12岁，就给她12澳元（约合58元人民币）。“我对所有小辈都这么做。”不过，科尔伯恩花很多心思在挑选贺卡上。

她说：“我觉得挑选合适的贺卡很重要。之后，我就把钱放在贺卡里，并一起塞入信封，再在信封上写上孩子的名字。”科尔伯恩说，她有8个孙子孙女，给红包是个好方式，因为这更简单直接。

值得一提的是，澳大利亚人给红包不限于小辈，即使成年或已成立家庭的儿女，澳大利亚人也不吝惜钱袋，照样给红包。

乔·布莱克史密斯不仅给小辈们发红包，还给两个40多岁的儿子红包。他说：“去年圣诞节，我把现金塞在贺卡里，给小辈们每人发了100澳元（约合485元人民币），两个儿子每人50澳元（约合242元人民币）。”

除了红包外，澳大利亚还流行给晚辈发礼品代金券。

62岁的苏珊·莱就送给两个儿子礼品代金券。小儿子35岁，仍然单身，她就送了一张价值50澳元的商场代金券；大儿子42岁，已经有了孩子，她就送了一张电影代金券。

## 法国比利时举行狂欢节



2月15日，在法国南部海滨城市尼斯，士兵在尼斯狂欢节现场巡逻。

第131届法国尼斯狂欢节于2月13日至3月1日举行。由于2月初在尼斯市中心发生袭击值勤军人事件，今年尼斯狂欢节将采取更加严格的安保措施。新华社发



2月15日，人们参加在比利时小城阿尔斯特的狂欢节游行。

当日，阿尔斯特举行第87届狂欢节游行。2010年11月，阿尔斯特狂欢节被联合国教科文组织列入人类非物质文化遗产名录。新华社记者 叶平凡 摄

也门局势动荡 多国关闭使馆

## 安理会要求胡塞组织撤出政府机构

未现同伙或为“独狼”行动

丹麦警方15日说，哥本哈根枪击案发生后，作案嫌疑人已经在警方“雷达屏幕”上。

丹麦警方当天早些时候在哥本哈根北桥区击毙一名男子，推断他就是两起枪击案的嫌疑人并且确认了他的身份，不过暂时未公布。丹麦安全警察总署安全与情报局局长廷斯·马森在记者会上说，枪击案发生后，警方已经注意到这名嫌疑人。

警方现阶段没有确定他是否去过叙利亚、伊拉克或极端武装人员活动的其他冲突地区，这将是调查的重点。

丹麦政府把两起枪击事件定性为恐怖袭击。警方初步推断，嫌疑人没有同伙，他在第一起枪击案中的目标可能是瑞典画家拉什·维尔克斯。这名画家曾发表谴责伊斯兰教先知穆罕默德的画，因而受到死亡威胁，2010年以来一直处于瑞典警方保护之下。

凶手制造第一起枪击案后驾车逃离，中途弃车换乘一辆出租车返回住处，数小时后才在一座犹太教堂再次作案。

警方根据出租车司机的举报找到嫌疑人的住处。当地时间15日凌晨5时左右，嫌疑人返回住处时向守候在那里的警察开枪，遭警方击毙。新华社特稿

## 安倍称要制定永久法 方便向海外派自卫队

据新华社东京2月16日电（记者 刘秀玲 冯武勇）日本首相安倍晋三在16日举行的众议院会议上明确表示，为了便于今后随时向海外派遣自卫队，要制定一部相关的永久法。

日本现行法律规定，日本每次向海外派遣自卫队时需要制定临时特别法律，获得国会通过后方可据此向海外派遣自卫队，任务结束后临时法律也随之失效。

安倍称：“我们要为所有事态做好万全准备，政府不会考虑在日后出现具体需求时，再重新为此立法。”

日本政府和自民党希望通过制定永久法简化自卫队外派程序，缩短反应时间。有分析指出，若制定这项法律则必然降低自卫队外派门槛，并可能增大日本自卫队卷入军事冲突的可能性。

据时事通讯社报道，与自民党组成执政联盟的公明党对制定便于自卫队外派的永久法持否定态度，双方将就此事继续举行协商。

## 伦敦市长欲放弃美国国籍

英国伦敦市市长鲍里斯·约翰逊打算不当美国人了。约翰逊的父母是英国人，他1964年出生在美国纽约市，因而拥有英国和美国双重国籍，持两国护照。

英国《星期日泰晤士报》15日援引约翰逊的话报道，放弃美国国籍是为向英国表忠心。但是，约翰逊的真实动机受到质疑，包括政治“野心”或经济利益。

约翰逊打算今年5月竞选英国议会下院议员。媒体猜测，他今后可能挑战首相职位。

约翰逊的一些助手披露，他放弃美国国籍的主要原因其实是避免向美国政府交税。

1999年，约翰逊和妻子以47万英镑（约合72万美元）在伦敦购买一处房产，2009年以120万英镑（185万美元）把房子出售，获利73万英镑（112万美元）。

由于这是他们的首套房产，按照英国法律，他们不用为这笔收益缴税。但是，约翰逊同时是美国公民，按照美国法律，即使他不住在美国，也必须向美国政府纳税。新华社特稿

## 缅甸政府拟恢复果敢地区稳定

中方对入境缅甸难民给予必要协助和妥善安置

新华社仰光2月16日电（记者 张云飞）缅甸政府新闻委员会16日晚间发布的新闻公报称，缅甸政府和军队将继续采取必要措施恢复果敢地区的稳定与安全。

公报说，果敢武装和其他武装在果敢地区的武装行动给当地的安全和稳定造成影响，缅甸军队正对这些武装采取军事行动。

据缅甸媒体早前报道，2月9日至12日，政府军与“果敢民族民主同盟军”在果敢地区发生13起战斗，共造成政府军47人死亡，73人受伤。官方承认出动战机参与战斗。果敢武装有28人死亡，政府军缴获了一批枪支弹药。

缅甸1948年独立以来一直存在多少少数民族地方武装。吴登盛政府2011年3月执政以来，多次重申推行民族和解路线。政府与少数民族地方武装集体对话取得了重要进展，但仍然存在分歧，尚未签署全国性停火协议。

新华社昆明2月16日电 云南省临沧市人民政府新闻办公室16日通报：2月9日以来，与中国云南省临沧市临近的缅甸掸邦果敢自治区发生武装冲突，其间共3万余人次缅甸难民进出中国边境。中方本着人道主义精神，对进入中国境内的缅甸难民给予了必要协助和妥善安置，提供了食品、医疗、卫生防疫等方面的帮助。

事件发生后，云南省地方政府及时采取措施，全面加强边境地区治安巡逻管控。目前，中缅边境保持总体稳定。

### 安理会举行紧急会议商讨也门局势

联合国安理会15日就也门局势一致通过决议，要求也门什叶派武装组织从政府机构撤出武装人员，并立即无条件参加联合国斡旋的谈判。

安理会当天就也门局势举行紧急会议。会议通过的决议说，安理会对胡塞组织解散议会和接管也门政府机构的暴力行动等“深为痛惜”，强烈呼吁各方特别是胡塞组织遵守海湾合作委员会倡议及其执行机制、全国对话会议成果文件及民族和平伙伴关系协议，继续进行政治过渡。

### 中方希望也门各方落实安理会有关决议

外交部发言人华春莹16日表示，中方希望也门各方切实落实联合国安理会有关决议。

在当日例行记者会上，有记者问，联合国安理会15日一致通过决议，要求也门胡塞武装组织从政府机构撤出武装人员，释放总统哈迪及其内阁成员，并无条件参加联合国斡旋的谈判。中方对也门

### 当前局势有何评论？

华春莹说，中方高度关注近期也门政治、安全局势，希望也门有关各方切实落实联合国安理会有关决议，继续保持对话势头，通过协商妥善解决分歧，努力推进政治过渡进程，尽快恢复国家的稳定和正常秩序。

据新华社电

## IS海滩上斩首21名埃及科普特人

埃及派战机轰炸IS目标 安理会谴责IS残暴行为

据新华社开罗2月16日电（记者 马岩）据埃及国家电视台16日报道，埃及军方当天凌晨对利比亚境内“伊斯兰国”目标实施空袭行动，共炸死至少40名该极端组织成员。

报道援引利比亚空军司令萨克尔的话说，埃及空袭是应利比亚政府要求进行的，双方进行了密切协作，本轮空袭仅仅是一个开始，未来还将有更多两国合作的军事行动。

此外，埃及总统塞西当天还与法国总统奥朗德通话，共同呼吁联合国安理会就利比亚问题举行会议，以采取更多国际行动。

极端组织“伊斯兰国”利比亚分支15日在社交网站公布了21名在利比亚被绑架的埃及科普特人遭该组织斩首的视频，视频长度约5分钟。埃及科普特正教会随后确认了该视频内容的真实性。

埃及军方16日发表声明说，埃及空军已对利比亚境内的“伊斯兰国”目标实施空袭，打击该组织武装分子的聚集地、训练营、武器仓库等目标，以报复其杀害埃及人质。

随后，埃及总统塞西发表电视讲话表示，

埃及有能力打败恐怖主义，所有人必须团结一致与恐怖主义作斗争。塞西还要求政府颁布前往利比亚的旅行禁令并迅速行动起来向遇难者家属提供帮助。

联合国安理会15日晚发表媒体声明，强烈谴责极端组织“伊斯兰国”利比亚分支杀害21名埃及科普特人，表示一定要击败“伊斯兰国”。

声明说，这起罪行再次显示了“伊斯兰国”的残暴，该组织大量摧残各信仰、种族和国籍的民众，无视人类基本价值。安理会强调，必须追究这起罪行的责任。

自2011年利比亚战争结束以来，利比亚政局一直不稳。尤其是去年8月以来，利比亚出现两个对立的政府，分别支持这两个政府的武装之间冲突不断。动荡中，极端组织“伊斯兰国”趁机在利比亚拓展势力。今年1月8日，“伊斯兰国”利比亚分支声称处死2名突尼斯记者，并在网站上公布了遇害记者的数张照片。

目前在利比亚约有100万埃及劳工，这些劳工尤其是科普特人常常成为被绑架对象。